

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. — O — PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Martes 16 de Junio de 1903

Núm. 132

GRANJA «LA HIGIÉNICA» de Sebastián Muntaner

RINCÓN 9

La más antigua y acreditada de Palma

Dentro de breves días quedará abierto este establecimiento en donde se expendrá leche pura, fresca, garantizada, recomendada por muchas familias de la buena sociedad palmesana.

Los encargos se reciben provisionalmente en el Colmado *La Providencia*.

Servicio á domicilio

MOVIMIENTO LIBERAL

CRÓNICA CHASCARRILLERA

El noventa por ciento de las madres sólo lo son á medias; de otro modo: tiene la candidez de la paloma; pero le falta la astucia de la serpiente; está *duermes* en lo que las interesa más: la felicidad de sus hijos; á los cuales dejan crecer en el amor al liberalismo que les envilece. Es, en fin, un noventa por ciento comparable á cierta obra que me han recomendado como muy buena; pero aun han de decirme para qué.

Tan desprestigiado está en España el sistema parlamentario, que casi casi el ser muy orador algún político es como una garantía de que va á ser ó es una calamidad pública. Así es que cuando algún orador católico se distingue en las Cortes hay que alabarle añadiendo: «á pesar de ser orador.» Por cierto que para formarse una idea de lo que sería la Nación si despertaran todos los buenos, basta atar estos dos cabos: lo mucho que trabajaron los pocos diputados católicos de la pasada legislatura y el despertar de las ligas católicas actuales; eco, al parecer, de aquél trabajar; aunque efecto también de lo de Francia y de la unión de los republicanos. De donde resulta que podamos asegurar que en nuestra santa causa, como en todo lo de Dios, cuando nos va peor es cuando nos va más bien: cuanto más Combes y más Morayta, más despertar de los católicos enemigos de la Política católica; ó sea de lo más importante, desde el punto de vista de que *Política católica* significa evitar que se nos impida rezar ó se nos imponga como ley el liberalismo que ya casi se nos impone como á tal al colocarnos en la alternativa de no educar á nuestros hijos en la Facultad de Ciencias de Barcelona ó educarlos según Odón de Buen. (Si esto no es liberalismo obligatorio, que venga Dios

y lo ves.) Y, sin embargo, aun podíamos estar peor. Imitemos, pues, al albañil que, habiéndose caído de un segundo piso, dió gracias á Dios porque la casa no tenía entresuelo...

Un niño llega de paseo con su padre y éste le dice: «Niño, desnúdate y baja.» El niño se desnuda y baja como le trajeron al mundo. Esto es cuento. Pero la verdad es que la mayor parte de los asistentes á esos mitines que engendran tantos motines (hasta gramaticalmente se parecen ambas cosas) no obran de otra manera al tomar al pié de la letra cuanto les dicen los engañabobos que explotan al jornalero prometiéndole el oro y el moro y repartirles todo el dinero de los ricos.

Pero la nota realmente chistosa es la dada por el infeliz que disparó el 1.º de mayo contra el monumento á Colón, disparo con el cual vino á simbolizar el liberalismo presente, siempre en guerra, y en guerra á muerte, con la verdadera civilización y como haciendo méritos para emparejarse con aquel que, trocando el orden de los factores y para humillar á otro le dijo: «Tú debías pisar donde yo beso.»

Dejadme desahogar aunque sea un día y lanzar dos *oles*; uno por los Gobiernos precintadores de esas inmoralísimas cajas de fósforos con que se trata de hacer crecer á la juventud en un ambiente que la haga sentir sed de compensar el habernos quedado sin colonias; y otro, por casi toda esa misma juventud del día; cuyo único ideal parece ser vestir tan á lo *cremoso*, que al ir por las calles diríase que casi cada representante de aquélla va diciéndose, adaptado á su yo y para sus calcetines irisados, lo que el otro á sus soldados, el clásico: ¡«Cuarenta siglos os contemplan!»

DESIDERIO FUEROS.

(De *La Siesta*.)

CURIOSIDADES

Porque, Señoras, fuerza es decirlo, ¡ponen ustedes unas alas á sus hijos é hijas!... Unas veces

Alas de mariposa
instinto de llamar la atención, anhelo de brillar, de lucir, de engalanarse, para después volar por todos los jardines del mundo.

Pues ¡vuestras hijas? ¡son encantadoras! ¡Qué bien les enseñan ustedes á combinar los colores, á calcular las proporciones, á distribuir los adornos, á peinarse, á mirar, á andar, hasta á tener la sombrilla y manejar el abanico con femeniles gracias!

No estudió Rafael tanto los colores y posturas, ni Miguel Ángel las proporciones arquitectónicas para adornar los templos del Señor, como vuestros hijos é hijas para adornar su propio templo, que es su vestido, y colocarlo de manera que ningún adorno perjudique á otro, ni todos ellos á la hermosura de la persona.

Y no es esto lo peor que hacen ustedes, porque otras veces suelen poner

Alas de hormigas

en vez de enseñar á vuestros hijos é hijas á ser laboriosos y diligentes, honrados y previsores, á acarrear trigo, á ahorrar para el invierno á trabajar y no derrochar, les ponéis unas alitas ebiquititas y les decís: «Ea hijo mío, tú tienes alas, vuela por los aires! no trabajes: tú vales para más: tú puedes recorrer el espacio!...»

Otras veces les ponen

Alas de murciélago

Porque algunos padres sacan hijos de tan tupidos ojos que reniegan de la verdad de la fe.

Hay otras madres, muchas veces piadosas, pero tan pusilánimes que no saben sacar á sus hijos sino

Alas de gallina,

alas de temor y espanto, alas rastreras, sin ideal, sin elevación. Así salen muchísimos de su familia. Tímidos y apocados no hacen mal á nadie, es verdad, pero tampoco saben otra cosa que defender sus intereses propios;

Pero tampoco quisiera que por no ponerles alas de gallina les pusiesen ustedes

Alas de gavilán

¡Odioso destino! Hay algunas familias que tienen la desgracia de formar de sus hijos señoritos gavilanes, que en aventuras galantes y diversiones sanguinarias, ora seduciendo al hijo pródigo sin experiencia, ora engañando á la doncella inocente y honrada,

Á veces no llegan á dar á sus hijos alas de gavilán; pero al menos les dan

Alas de cuervo

alas que llevan al joven á lo corrompido, á lo putrefacto, á los cadáveres, á la carne muerta.

(Continuará).

LA REVOLUCIÓN EN SERVIA

Tan terrible como inesperadamente ha estallado en Belgrado una revolución militar que viene á complicar la tan enredada cuestión de los Balcanes.

Como se creía inminente el peligro, ya desde algún tiempo la policía venía siguiendo la pista de una conspiración contra el rey y el Gobierno de Servia, y habíase redoblado con motivo de ciertos temores, la guardia palatina.

Cerca de la una de la madrugada del día 11, las tropas rebeldes rodearon el palacio de Konak y los oficiales seguidos por algunos guardias, penetraron en las habitaciones de los reyes, asesinando á tiros al rey Alejandro á la reina Draga, á una hermana y dos hermanos de ésta y á los principales servidores de Palacio.

Al mismo tiempo que ocurría en la mansión real tan sangrientas escenas, numerosas bandas de sublevados asaltaban los domicilios particulares de los ministros, desfogando en estos sus instintos de fiera contra el Gobierno.

Ya antes de entregarse los sublevados á semejantes salvajadas, se había constituido secretamente el nuevo gobierno, que acordó poner en vigor la constitución del año 1901 y convocar el Parlamento disuelto para el día 15 del actual.

Semejantes acuerdos fueron publicados junto con la proclamación del rey de Servia á favor del príncipe Pedro de Karageorgewich, último descendiente de la antigua dinastía servia, á la que había sustituido el rey Milano, padre de Alejandro.

El rey proclamado por la revolución se halla actualmente en Ginebra donde ha manifestado á los muchos que le han interrogado, que solamente por los periódicos se ha enterado de la revolución.

Mientras es esperado en Servia Pedro de Karageorgewichs, se ha formado una regencia formada por tres personajes políticos.

Los ministros asesinados son cuatro, contándose entre ellos al presidente del Consejo.

Los cadáveres de los reyes se hallan en el palacio de Konak custodiados por guardias de las tropas sublevadas.

La sublevación estuvo capitaneada por el comandante Agicowichs, y de ella formaban parte muchos jóvenes oficiales.

La reina Natalia se halla actualmente en Versalles, donde ha recibido la terrible noticia del asesinato de su hijo.

Por las calles de Belgrado corrían

las turbas de soldados sin el distintivo del ejército nacional servio, en son de revuelta y dando vivas á Karageorgewich. Muchas familias han abandonado á Belgrado por temor á nuevas complicaciones. Por la noche fueron iluminadas las casas.

Los sucesos de Belgrado

El arzobispo cismático de Belgrado ha recibido orden del gobierno de celebrar las exequias de los reyes asesinados.

Los ministros que no fueron muertos están presos.

Durante el momento álgido de la sublevación fueron asesinados un centenar de hombres de la guardia de Palacio.

En Buda-Pesth se han recibido noticias de Belgrado, dando algunos nuevos pormenores acerca de la horrible tragedia desarrollada en el palacio de los reyes.

Según dichas noticias, la guardia de palacio resistió vigorosamente á los revolucionarios siendo muertos por éstos cien soldados de la guardia real.

El ministro de la Guerra, M. Marcovitch, se refugió en un patio y allí fué alcanzado y acribillado á balazos.

Añádese que el rey Alejandro no sucumbió á los golpes de la soldadesca, sino que los asesinos le arrojaron por una ventana al patio de palacio, rompiéndose la cabeza al chocar contra las baldosas, falleciendo cuatro horas después.

Los muertos fueron trasladados á la capilla de palacio.

Los autores de estos asesinatos fueron 80 soldados, al mando de un capitán, los cuales hacía tiempo que sufrían arresto por insubordinación y desacato á sus superiores.

Al pasar dichos soldados por en medio de las turbas, estacionadas delante de palacio, fueron aplaudidos y aclamados mientras una música les saludaba tocando el himno nacional.

Según otro despacho, el presidente del Consejo de ministros estaba leyendo un parte que le llevó un soldado durante los sucesos que en palacio se desarrollaban, y el mismo soldado que le llevó el parte le descerrajó un tiro á boca de jarro, dejándole muerto en el acto.

Además de las víctimas ya mencionadas, murieron dos ayudantes del rey y M. Milkovitch, yerno del general Zindarmarkovitch.

En uno de los balcones de palacio se han encontrado pedazos de vestidos y otros objetos, creyéndose que pertenecen á algunos personajes de la servidumbre palatina que se refugiaron en los balcones para huir de los revolucionarios, encontrando allí la muerte.

Los soldados que apoyaron la revolución pertenecían á la segunda división mandada por el coronel Nichisteh, que

tenía sobre las armas seis regimientos de infantería.

El ministro de el Interior M. Teodorovitch está gravemente herido.

Los ministerios están ocupados por la tropa.

El pueblo según parece, tomó una parte muy secundaria en los sucesos llevados á cabo por la tropa.

El nombre de la reina Draga es acogida con epítetos denigrantes por la multitud.

Algunos despachos aseguran que la ciudad está tranquila y las casas ostentan colgaduras.

La Skauptchina (cámara especial) ha sido convocada para el lunes próximo, á fin de que confirme la proclamación de las tropas, reconociendo como soberano de Servia al príncipe Pedro Karageorgewitch.

Componen el nuevo ministerio Monsieur Avakonmovitch, presidente Kaljevitch, Negocios extranjeros; Protitola, Interior; general Atanazovitch, Guerra.

A última hora se asegura que la guarnición de Nisch se ha negado á reconocer al nuevo rey y á sancionar los crímenes de la revolución.

Dícese que las últimas palabras del rey Alejandro al ser asesinado fueron: «¡Soldados, me habeis sido traidores!»

NOTICIAS**DE MENORCA**

Ciudadela 13 de Junio

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

El viernes de la pasada semana el M. I. Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria con motivo de haber llegado á esta ciudad los distinguidos catalanes, Sres. Costa, Valdés y Creus para hacer entrega de los planos del proyecto de reforma y ensanche de nuestro puerto. Abierta la sesión por el M. I. Sr. Alcalde, el Sr. Costa dirigió su palabra á la numerosa concurrencia regalando los planos al propietario D. Lorenzó Cabrisas como Presidente de la Junta de coopartícipes de la Compañía del alumbrado por acetileno en esta ciudad.

El Sr. Cabrisas á su vez hizo entrega de dichos planos á la Corporación Municipal por conducto del Sr. Alcalde quién en nombre de la Corporación y de todos los Ciudadelanos manifiesta su mayor agradecimiento. El ingeniero Sr. Valdés con la elocuencia que le es propia explicó la conveniencia de formar en Ciudadela un puerto de refugio ó auxilio cuya conveniencia y necesidad hizo palpables con razones y demostraciones teóricas y prácticas.

Todos los ciudadelanos se muestran muy agradecidos á los sacrificios hechos por los Sres. Costa y Valdés, esperando ver un día realizados sus deseos.

—Durante los días en que el Sr. Costa, Valdés, Creus y demás compañeros estuvieron en Ciudadela, recibieron demostraciones de afecto de parte de las principales familias, siendo obsequiados con brillantes serenatas por los orfeones *El Artístico y La Alborada*.

—Ha llegado a esta ciudad el R. P. Esteban Capra, Prefecto del Instituto Salesiano de San José de Hostafranchs (Barcelona), al objeto de ayudar en sus tareas al Director de la casa Salesiana que se encuentra con falta de salud.

—El sábado nuestro Exmo. Sr. Obispo confirió órdenes sagradas en la iglesia de San Agustín.

El mismo día por la tarde salió nuestro Prelado para el pueblo de San Cristóbal para verificar en dicho pueblo su santa Pastoral Visita, regresando el domingo por la tarde.

—El miércoles ocurrió la siguiente desgracia.

Un niño de unos cuatro años que vagaba por el muelle de nuestro puerto cayó al mar sin que nadie se apercibiera pereciendo ahogado.

—Nuestro Exmo. Sr. Obispo siempre caritativo, con motivo de ser éste el primer año de su episcopado ha dispensado los derechos de matrícula a todos los alumnos del Seminario.

—Con toda esplendidez se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral la festividad del Santísimo Corpus Christi. Empezó ésta con solemnísimas vísperas por la noche *Maitines y Laudes*. Espuesto S. D. M después de Prima; cantóse Tercia con toda solemnidad; la misa mayor fué a toda orquesta como también la sequencia, predicando el Lic. D. Pedro Cavaller, Pbro., quien pronunció un elocuente sermón del Misterio del Amor.

Por la tarde después de vísperas a toda orquesta organizóse la procesión que resultó magnífica llevando la Sagrada Custodia cuatro sacerdotes presididos por el Excmo. Prelado revestido de pontifical.

Durante el trayecto la capilla de música y el clero cantaron las estrofas del *Pange Lingua* y la banda popular amenizó el acto con escogidas marchas. En todas las casas del tránsito lucían hermosas colgaduras reinando entre los fieles la mayor compostura.—C.—

DE LA ISLA

Artá 14 de Junio

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

La fiesta que acaba de celebrarse en esta villa en honor de S. Antonio de Padua, ha sido brillante, como era de esperar; las esperanzas que hicieron concebir tantos preparativos, no quedaron defraudadas el éxito más feliz ha coronado los nobles esfuerzos de sus promotores.

En la vigilia del Santo, todo era movimiento, bullicio, alegre regocijo. A la caída de la tarde afluyó de todas partes al convento de los PP. Franciscanos innumerable gente, ansiosa de contemplar

cuanto se había hecho para glorificar al Santo Paduano.

Llamaba poderosamente la atención de cuantos iban llegando, el vistoso arco levantado en el arranque de la escalinata que lleva a la puerta principal del templo en grandes proporciones, de exquisito gusto, que iluminado a la veneciana era de sorprendente efecto. La iglesia en su interior estaba adornada con sus mejores galas, la capilla de S. Antonio, convertida en vergel, causaba la admiración de sus devotos, que incesantemente la llenaban, postrados ante su imagen, rezándole para alcanzar sus gracias, contribuyendo la grandiosidad de aquella vista a aumentarles su admiración por él y la confianza en su poderosa intercesión. De seguro que no quedó persona alguna, a no estar imposibilitada, que dejara de visitar al Santo y rendirle homenaje.

Mucho antes de dar comienzo, el día siguiente, al solemne oficio, hallábase la espaciosa iglesia llena de bote en bote, capaz de contener a cuantos ancianos asistir, teniendo que retirarse la mayor parte, sin duda, con el sentimiento de no llegar a tiempo, adelantándose a los más avisados.

Cautivó sobremanera la atención de aquel numeroso auditorio la elocuente palabra del P. Francisco Fornés, al ponderar la gran humildad de S. Antonio que fué causa de su exaltación y extraordinario renombre, excitando al auditorio a que le imitara en esta virtud, si quería ser grande en el cielo.

Realizó la fiesta con su presencia, el Ayuntamiento, haciéndose con este acto fiel intérprete de los religiosos sentimientos de este pueblo.

El entusiasmo despertado por la *carroza* no ha cedido este año al de los anteriores, antes les ha superado. No se cansa la multitud de contemplarla y admirarla, corriendo de un lado a otro, ora en pos de ella, ora a tomar puesto en las boca-calles y puntos por donde debe pasar. El pueblo en masa, así en la víspera como en el día de San Antonio a la tarde, se echa a la calle para presenciar su paso. Las personas que de Capdepera y Son Servera han venido para ver la fiesta han sido en gran número.

Ha contribuido a dar mayor animación al paseo triunfal de la *carroza* unos cuantos jóvenes del pueblo, que en un carruaje hermosamente vestido de mirto y flores, iluminado en la víspera de variados farolillos, precedían a la cabalgata cantando, acompañados de varios instrumentos, unas canciones en honor del Santo, compuestas a propósito por uno de esos glosadores populares. Era la música de un sabor marcadamente popular y ha constituido a juicio del pueblo una de las notas más simpáticas de esta fiesta.

Esta, por la tarde, ha terminado como siempre, situándose la *carroza* en la plaza frente al convento, alternando el canto de los ángeles que iban en ella con las piezas de una banda de música, mientras

eran bendecidas por un P. Franciscano las innumerables caballerías que en larga hilera habíanla acompañado por la población. Por la noche se han quemado vistosos fuegos artificiales, amenizando la velada con sus piezas la banda de música.

Así ha terminado esta fiesta de tan gratos recuerdos para todos los vecinos de este pueblo.

Mil enhorabuenas a los PP. Franciscanos de este convento que tanto se desvelan por avivar y aumentar el espíritu religioso entre nosotros, y a los obreros del Santo y en especial al que es alma de todo ese movimiento, como también a las afanosas é incansables señoras que nada dejan por hacer para dar la mayor brillantez posible a la fiesta del Taumaturgo San Antonio de Padua. Que Dios se lo pague con creces por manos de San Antonio.—C.—

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN MANUEL MARTIR, SAN RAINERO Y NUESTRA SEÑORA DEL PUERTO

CULTOS

Iglesia de Santa Teresa

Mañana se celebrará la festividad del *Corpus Christi*; a las diez exposición del Santísimo, y en seguida se cantará la misa mayor. Por la tarde a las seis y media meditación, estación, procesión y reserva de S. D. M.

Iglesia del Hospital

También se celebrará la festividad del *Corpus*; a las diez exposición y misa cantada y sermón que pronunciará don Bernardo Matas. Por la tarde después de los actos de coro se cantará el trisagio y terminará con la procesión y reserva del Santísimo.

CORTE DE MARIA —En el Socorro, a la Virgen de los Desamparados.

DE PALMA

La festividad del *Corpus Christi* celebrada en las iglesias parroquiales de Santa Cruz, San Jaime San Miguel han revestido inusitada lucidez.

Los oradores sagrados M. I. señor D. Mateo Garau canónigo, padre Eloy del Barro agostino, y padre Manuel Carceller S. J., respectivamente han pronunciado sermones profundos acerca la maravillosa institución de la Eucaristía.

La procesión que ayer tarde salió de la iglesia de San Miguel a recorrer el itinerario señalado, revistió la misma solemnidad de los años anteriores, sin que se notara innovación alguna.

A pesar del inmenso gentío que se agrupaba en las calles para presenciar la procesión no ocurrió el menor desorden.

En el Instituto hoy á las ocho y media han comenzado los exámenes de Caligrafía 2.º curso para todos los alumnos de Bachiller y Maestros que lo tienen solicitado.

Por la tarde á las cuatro empezarán los exámenes de Aritmética y Algebra.

Mañana á las ocho y media tendrán lugar los exámenes de francés primer curso para los alumnos de Bachiller y Comercio que lo hayan solicitado.

Efecto es del manjar eucarístico dar fortaleza al alma para resistir á las tentaciones (San Francisco de Jerónimo, S. J.)

Considerad detenidamente á quién toma el pecador por padre, cuando ofende mortalmente á Dios, dejando á Dios por el diablo. (San Francisco de Regis, S. J.)

La Diputación provincial ha verificado el sorteo de las obligaciones series A y B del empréstito realizado por dicha Corporación, según el cual corresponde ser amortizadas las siguientes:

Serie A.—Números 88, 28, 64, 83 y 49.

Serie B.—Números 88, 58, 41, 85 y 19.

La Comisión organizadora de las Fiestas y Fiestas ha recibido un telegrama en el cual se le participa que el Director general del Tesoro han ofrecido autorizar la lotería solicitada.

El ingeniero D. Serafín Bofill ha presentado al Ayuntamiento los planos reformando el proyecto de mercado de la plaza Mayor, y don Pedro Aguiló Cetra el croquis de una carroza monumental que deberá construir dicha Corporación con motiva de las ferias y fiestas.

Por la Dirección general de la Compañía Arrendataria ha sido nombrada expendedora de tabacos y timbres del Estado doña Salvadora Planas y Font.

El Ministerio de Obras públicas ha autorizado adquirir sin las formalidades de subasta el aparato torrecón y linterna para el faro de Pollense.

Han sido nombrados Jueces municipales del Juzgado de la Catedral D. Pedro Antonio Banzá y Bennassar, y del de la Lonja don Antonio Salvá y Ripoll.

Un individuo que estaba embaucando al público con juegos ilícitos ha sido multado por el señor Gobernador civil.

La Comisión de Hacienda del Municipio debe reunirse hoy con el objeto de examinar el proyecto que presentará el concejal D. Benito Pomar para la construcción de minijitorias en la vía pública.

El domingo por vía de Alcudia salieron para Barcelona el orador sagrado don Justo Martínez y el abogado D. Francisco Javier Tort.

Por la noche regresaron á esta capital de su viaje á Mahón, por vía de Alcudia el jefe de obras públicas D. Eusebio Estades y el ingeniero del mismo cuerpo D. Miguel Massanet.

Entre los pasajeros llegados ayer de Barcelona en el vapor *Lulio* figuraba el señor Marqués de Palmer.

TELEGRAMAS

Hecatombe

Madrid 15 á las 16'10.

Un telegrama de San Petersburgo da cuenta de un despacho recibido del pueblo de Roztor, según el cual iban centenares de excursionistas por el río Don cuando de pronto chocó el barco en que navegaban contra uno de los malecones, cayendo al agua gran número de pasajeros.

Añade el despacho que entre muertos y heridos pasa de 300 el número de víctimas.

De Italia

Madrid 15 á las 16'15.

Telegrafían de Roma que el Gobierno en masa ha presentado la dimisión al rey, á consecuencia de una votación en la Cámara, por lo cual quedaba el ministerio desautorizado.

Victor Manuel se ha negado á admitir dicha dimisión, fundándose en que no había motivo suficiente para declarar la crisis.

Revolución terminada

Madrid, 15 á las 16'20

De Caracas telegrafían que el general revolucionario Mattos ha reconocido á Castro como presidente de la República, acogándose á la legalidad, y ha publicado un manifiesto dando la revolución por terminada.

El choque del *Liban*,

Madrid 15 á las 16'25

Los buzos que trabajan para extraer los cadáveres de las víctimas del choque de vapores ocurrido cerca de Marsella han encontrado 50 cadáveres amontonados en la parte de popa del *Liban*.

De Bilbao

Madrid 15 á las 16'30.

Telegrafían de Bilbao que, con motivo de haber sido proclamado diputado el señor Urquijo, los partidarios de éste, desde el edificio en que está instalada la redacción de la *Gaceta del Norte*, salieron acompañados de una banda de música y recorrieron varias calles.

Grupos de liberales salieron á su encuentro entonando La Marseillaise.

Unos y otros grupos prorrumpieron en vivas.

Repartieronse palos hasta que intervino la policía, logrando disolver á los dos bandos.

El *trust*, azucarero

Madrid 15 á las 16'35.

Se asegura que el convenio sobre el *trust* azucarero se firmará del 20 al 25.

De Pontevedra

Madrid, 15 á las 16'40

Dicen de Pontevedra que se interrumpió el curso de la procesión de la octava, por haber intentado varios librepensadores romper la bandera de la Adoración Nocturna. Hubo sustos y carreras.

Los revoltosos promovieron un escándalo dentro de la iglesia de San Bartolomé.

El orden se restableció al intervenir las autoridades.

La escuadra á Cartagena

Madrid, 15 á las 16'45

Un telegrama dice que ha llegado á Cartagena la escuadra, á la cual se incorporarán el crucero *Princesa de Asturias* y el *destroyer Audaza*.

Las negociaciones con Roma

Madrid 15 á las 16'50.

Está ultimado el decreto concordado con la Santa Sede sobre las Asociaciones religiosas.

Falta ligeros detalles para formalizar, que se tratarán directamente con el Nuncio.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 15 Junio de 1903

4 p ^o Interior	77'05
5 p ^o Amortizable	98'55
Banco de España.	486'50
Tabacalera.	439'50
Francos	36'60
Libras.	00'00
4 p ^o Exterior París	90'02

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	108'00
Ferro-carriles de Mallorca	46'00
Gas, Antigua	78'00